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ATA Nº 016/2025 – 25/08/2025 
 
Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 
no plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS, situada na Rua do Interventor, 
nº 547, reuniram-se os Senhores Vereadores, no plenário desta casa, sob a presidência do 
Vereador Keilor Basso, para a realização de Sessão Ordinária, conforme previsto no Regimento 
Interno desta Casa Legislativa. Adiante, procede-se à transcrição integral dos trabalhos 
desenvolvidos durante a referida Sessão, conforme registrado em gravação e devidamente 
reduzida a termo:    
“Senhores vereadores, com a proteção de Deus e nos termos previstos no regimento interno 
desta casa, eu declaro aberta e instalada a presente sessão ordinária. Minha saudação, boa 
noite aos colegas vereadores, à imprensa que presente, aos servidores desta casa, e a você que 
nos acompanha também através da sua casa. Iniciamos os trabalhos desta noite com apreciação 
da ata número 15-2025 da sessão ordinária realizada no dia 11 de agosto de 2025. Está em 
discussão a ata. Não havendo manifestações, coloco em votação a ata número 15-2025. Quem 
for favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovada por 
unanimidade. Solicito ao secretário administrativo que efetue a leitura dos informativos. Boa 
noite, senhor presidente, boa noite, senhores vereadores, também aos que acompanham aqui, 
servidores, aos que acompanham de suas casas. A Câmara de Vereadores de Ibiaçá possui dois 
projetos de lei na pauta de votações desta segunda-feira, sendo o primeiro, de número 54, 
encaminhado pelo Poder Executivo, e o segundo, de número 55, apresentado pela mesa 
diretora. São eles, portanto, o projeto de lei número 54, de 21 de agosto de 2025, que autoriza o 
Poder Executivo a realizar despesas para auxílio à etapa classificatória do 27º Campeonato de 
Bochas da região nordeste do Estado, Taça da Amizade e da outras providências. Relator deste 
projeto é o vereador Alcir Stefani. E o projeto de lei número 55, de 2025, também de 21 de agosto 
de 2025, que autoriza a Câmara Municipal de Ibiaçá a firmar convênio com o Instituto de 
Assistência à Saúde dos Servidores Públicos do Rio Grande do Sul, o IP Saúde, para prestação 
de serviços de assistência médico-hospitalar e laboratorial e da outras providências. A relatoria 
deste projeto cabe à mesa diretora, vai ser relatada pelo presidente Keilor Basso. Os dois 
projetos foram analisados pela assessoria jurídica, os cuidados do doutor Franklin, também pela 
Comissão Única de Pareceres, e foram considerados aptos a seguirem a plenário, uma vez que 
não foram identificadas irregularidades de matéria legal nem regimental. O mérito dos dois 
projetos, no entanto, cabe à discussão e análise dos senhores vereadores. Também foram 
encaminhadas a esta casa pelo Poder Executivo duas comunicações de compromisso assumido 
pelo Executivo, uma delas relativa à construção de 20 unidades habitacionais e a outra da 
infraestrutura para o Parque do Romeiro. As duas estão aos cuidados do presidente, podem 
também ser solicitadas na Secretaria, caso os demais vereadores tenham interesse em tomar 
ciência do conteúdo. Também a Câmara de Vereadores de Ibiaçá lançou um edital de 
convocação para audiência pública sobre o turismo, que vai ser realizada no dia 10 de setembro, 
uma quarta-feira, às 19h, no Salão Nobre do Centro Administrativo da Prefeitura. O edital está 
disponível no átrio, aqui da Câmara de Vereadores, no mural, e também está disponível no site 
da Câmara. Como é um evento promovido pela Câmara, é de extrema importância a participação 
dos senhores vereadores, bem como o convite também fica estendido a toda a comunidade. Por 
fim, informamos que o vereador Maicon Vizentin, do Progressistas, está neste momento em 
deslocamento com a ambulância do município, em deslocamento a serviço, e pode não chegar 
a tempo da reunião. Conforme o artigo 40, vale lembrar, da lei orgânica, a presença dos 
vereadores é oficialmente registrada até o início da leitura da ordem do dia. Caso o vereador 
Maicon Vizentin chegue até este momento, ele estará incluído na contagem de quórum e poderá 
participar normalmente da reunião. Caso ele não chegue até o início da ordem do dia, então vai 
ter de comprovar, justificar e comprovar a sua ausência mediante entrega aqui de documentos, 
e estes documentos, esta ausência, esta justificativa, é apreciada pelo plenário para ser ou não 
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aprovada. Então são estes os informativos de hoje, senhor presidente. Obrigado, Belchior, 
secretário administrativo. Convoco o secretário da mesa diretora para que tomem as inscrições 
ao grande expediente. Boa noite, presidente. Boa noite aos colegas vereadores. Cumprimento 
também as pessoas que nos acompanham aqui na casa hoje. Minha saudação a quem nos 
acompanha através das redes sociais e da rádio. Vereador Josmar Vidal. Assunto. Vereador 
Jusseno Fellini. Não. Vereador Marcelo. Sim. Um agradecimento. Vereador Chiquinho. Não. 
Vereador Alcir. Não. Vereador Elvio. Sim. Assunto. Diversos. Vereador João Édio. Sim. Sim. Três 
inscrições presentes. Obrigado, nosso secretário. Para iniciarmos o grande expediente, passo a 
palavra ao vereador Josmar. Boa noite, senhor presidente. Boa noite, meus nobres colegas. E 
também, boa noite, às pessoas que acompanham através da Árvore Cristalina, Facebook, nessa 
noite, essa sessão ordinária. Então, eu queria dizer aqui, nesse momento, que estivemos no dia 
18, 19, o último passado, estivemos aqui na prefeitura, onde recebemos o secretário estadual do 
turismo, Ronaldo Santini, onde depois o Keilor pode informar melhor. Foi muito proveitosa essa 
participação ali, em que ele mostrou interesse. E também tivemos vários empreendedores do 
nosso município, estivemos ali também para participar, para prestigiar o deputado que esteve ali 
conosco. Também no dia ontem, às 17 horas, nós estivemos ali no CTG, no Parque de Rodeios, 
esperando onde chegou a chama crioula. Chegou às 17 horas, estivemos ali ontem presente 
para receber aquelas pessoas, e já damos parabéns para aquelas pessoas que mesmo, debaixo 
de frio e chuva, estiveram ali desde Sananduva até aqui, para trazer a chama crioula para o 
nosso município. E também destacar que na semana passada, podemos notar ali que já iniciou 
as casas. Mais 18 casas estão sendo feitas ali embaixo, na Pro Amorar 2, onde mais 18 famílias 
estarão sendo beneficiadas. Então, dar os parabéns para a administração que está se 
esforçando, se empenhando, e já foi dado início agora, semana passada. Então, vamos contar 
com o tempo bom e o trabalho daquela empreiteira, para que possa, o mais rápido possível, 
entregar as casas para as famílias que estão esperando durante tanto tempo. Será isso, senhor 
presidente. Obrigado, vereador Josmar. Com a palavra, vereador Marcelo. Obrigado, presidente. 
Gostaria de fazer, então, um agradecimento aqui ao Zalmir Boff e à Elenice, que é a esposa do 
Jardel, Stephanie. No último sábado, nós participamos de um almoço ali no bar do Zamir Boff. 
Um almoço que era beneficente para a família do Odair e da Silvana Moraes. Então, o filho deles, 
o Renan, tem 14 meses e ele nasceu com uma má formação no cérebro. Então, ele já fez 
algumas cirurgias e ainda precisa fazer mais. Ele usa um capacete já na cabeça. Então, o Zamir 
e a esposa do Jardel organizaram um almoço ali, onde foi arrecadado 20 mil reais ali no sábado. 
entre bingo, o almoço, enfim, algumas doações que foram feitas. Então, parabenizar o Zamir e a 
esposa do Jardel. Que esse dinheiro seja muito bem aproveitado pela família do Odair. Obrigado, 
presidente. Obrigado, vereador Marcelo. Com a palavra, o vereador Elvio. Boa noite, presidente. 
Boa noite, colegas. Boa noite, pessoal que nos assiste aqui na casa. Boa noite especial a você. 
Estamos acompanhando através do rádio, através das redes sociais. Na sessão passada, eu 
reportei aqui a respeito de um golpe. Notificação extrajudicial, para quem não acompanhou. E foi 
constatado realmente, através do site de notícias, que se tratava de um golpe mesmo. Então, 
mais para o caráter de alertar as pessoas. Golpes. Golpes. Tem vários, né? De todas as 
modalidades. Para o pessoal ficar bem atento a links desconhecidos. Principalmente as pessoas 
de mais idade também. E não somente. Mas todos ficarem sempre atentos ao que recebem, 
através do celular, no WhatsApp. Algumas conversas estranhas induzindo a links. Agora, 
ultimamente, também recebi um link do se fazendo, também, do deputado Covatii Filho. Nosso 
assessor aqui, o Belchyor, também tinha recebido esse mesmo link. Então, lamentável que isso 
aconteça. Mas, para ficar de alerta para as pessoas, né? Sempre ficarem atentas e buscarem, 
realmente, como em outras fontes, se procede. Até porque, como falei, a gente vive com golpes, 
alguns supostos, outros ativos. E também tivemos aqui, recentemente, assessora aqui da Erika 
Hilton. A Erika Hilton, aquela deputada que mantém aí no gabinete, né? Que é o assessor dela. 
É alvo da Polícia Federal por pichar o Ministério da Educação. Onde escreveu, bozo na prisão, 
bolsa na mão. E a multa, 300 reais. De repente, se ela tivesse escrito, perdeu o mané, 
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aconteceria 17 anos presa, como a Débora dos Santos, uma mãe de família. Então, a gente vê 
que, quando a política invade os tribunais, a justiça sai pela janela. Mas eu quero também, aqui, 
nesse momento, parabenizar a todas as secretarias do nosso município. Porque a gente trabalha 
na área de comunicação, onde tem a profissão de radialista. E a gente escuta em Tapejara, em 
toda a região que a gente trabalha, as pessoas elogiando os trabalhos dos secretários, no geral, 
aqui do nosso município. Parabenizar aqui o Fabinho Copatti, secretário de Obras, que hoje 
ainda escutei em Tapejara, uma pessoa me falou. Parabenizando as estradas do nosso 
município, as estradas do interior. Em nome dele, a todos os funcionários, obviamente, que 
fazem parte da Secretaria de Obras. E de todas as secretarias do nosso município. Isso 
demonstra a seriedade da gestão Jones e Mig, sempre voltada para fazer um bom trabalho, em 
prol dos nossos habitantes, das nossas pessoas, de toda a população ibiaçaense. Esse é um 
papel fundamental, ao qual o Executivo tem feito esse trabalho. e a gente, como vereador, 
estando vereador, estou vereador no momento, com certeza, também, se for necessário, cobrarei 
por melhorias e alguns pontos. Nesse sentido, também, quero dizer aqui à população que muitas 
coisas acontecem no município e, muitas vezes, os vereadores, eu falando no caso, não fico 
sabendo só após a repercussão de alguns pontos. Então, eu peço para a população que, se tiver 
algum problema, algum ponto que eu possa ser o elo de ligação com o Executivo, quero deixar 
bem claro aqui que, enquanto nessa casa estiver, vou desempenhar o papel de vereador, sempre 
trabalhando, buscando o melhor para a população aqui da nossa Ibiaçá. Era isso, presidente. 
Muito obrigado. Obrigado, vereador Elvio. Também gostaria de aproveitar o espaço, somente 
para reforçar aquilo que já foi mencionado pelo nosso secretário, a questão da convocação para 
a nossa audiência pública, que vai acontecer no dia 10 de setembro, às 19 horas, aqui no Salão 
Nobre da Prefeitura. Por demandas que foram surgindo, até mesmo da nossa população, 
algumas pessoas nos procurando, sobre essa questão do turismo no nosso município, a gente 
sente alguns empreendedores querendo investir no município. Então, a gente surgiu a ideia de 
fazer essa audiência, de a gente sentar enquanto comunidade, enquanto colegas vereadores, 
junto com o poder público, para nós conversamos, pensarmos ideias em conjunto, aí para o 
nosso município, para que a gente possa, cada vez mais, avançar essa área que vem se 
desenvolvendo cada vez mais, também no nosso município de Ibiaçá. Para este dia, a gente vai 
ter alguns convidados. Na semana passada, como já mencionado pelo nosso vereador Josmar, 
nós tivemos a presença do secretário estadual aqui, do nosso município, fazendo uma visita, na 
oportunidade, aproveitamos para entregar um convite também, para a participação dele, ou 
algum representante do Estado, para estar participando da audiência pública. Inclusive, fomos 
muito parabenizados pela questão do turismo, da forma como a gente está levando a questão 
do turismo no nosso município. Ele, com sábias palavras, nos incentivou muito a continuar nesse 
caminho. Como ele bem destacava o nosso município de Ibiaçá, diferente de alguns municípios 
que estão criando atrativos para trazer pessoas, Ibiaçá já tem os turistas e a gente tem que 
aproveitar que eles visitam Ibiaçá e a gente os segurar por mais tempo aqui. Junto dele, também 
a gente fez um convite ao presidente da Câmara, do município de Encantado, a qual, 
previamente, já nos confirmou presença, a princípio, então temos uma pré-confirmação do 
presidente da Câmara de Encantado, que vai estar presente nesta noite, também trazendo um 
pouquinho dos relatos do que o município de Encantado vem se desenvolvendo nessa questão 
do turismo. Então, fica o convite aos colegas, vereadores, e também a toda a nossa população 
de Ibiaçá, aos empreendedores aqui do nosso município, para esta noite de discussão, de debate 
sobre essa questão do turismo em nosso município. Encerrando, então, essa parte do nosso 
grande expediente, nós prosseguimos, portanto, com a ordem do dia. Projeto de lei número 54, 
de 21 de agosto de 2025, que autoriza o Poder Executivo a realizar despesas para auxílio da 
etapa classificatória do 27º Campeonato de Bochas da região nordeste do Estado, a taça da 
amizade e da outras providências. O relator é o vereador Alcir Estefani. Com a palavra, o relator 
do projeto. Boa noite, presidente, colegas vereadores, nossos assistentes, quem nos ouve, nós 
assiste pelas rádios e pelo Face. Boa noite. Então, já lido uma parte do projeto ali, vamos ao 
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projeto. O artigo 1 fica ao Poder Executivo Municipal, autorizado a efetuar despesas de até R$ 
8.500,00, para o auxílio e a realização da etapa classificatória do Campeonato 27º Campeonato 
de Bochas da região nordeste do Estado, taça da amizade, realizado no município de Ibiaçá. As 
disposições previstas no Caput, compreendem premiação, alimentação dos atletas e arbitragem. 
Artigo 2. Para atendimento das despesas decorrentes à presente lei, fica autorizado a abertura 
de crédito adicional a serem abertos por decreto municipal, com utilização à transmissão de 
dotações orçamentárias. Artigo 3. As disposições da presente lei ficam incluídas no PPA, LDO e 
a Lua, vigentes no presente exercício. Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. Então, 
este campeonato é um campeonato que está acontecendo em Ibiaçá, na exposição de motivo a 
mesma coisa, acontece aqui a rodada do 27 campeonato que já teve da nordeste do Estado, é 
quem participa da AMUNOR, então os municípios que participam fazem parte. Então, aqui é 
praticamente a mesma coisa do projeto, então eu queria relatar umas coisas assim, que neste 
ano são 13 municípios participando do campeonato. AMUNOR é 19 municípios, 18 ou 19 
municípios, então 13 estão participando neste ano. Então, em Ibiaçá quase todos os anos 
participam, então é duas chaves, em Ibiaçá está em uma chave de sete municípios, onde no 
domingo retrasado aconteceu a rodada aqui em Ibiaçá, estavam seis municípios de fora e mais 
o de Ibiaçá, um monte de gente participando aqui no Campeonato de Ibiaçá. E a outra chave é 
seis, falta uma rodada para classificação ainda, depois tem as outras rodadas. Então, dizer mais 
que esse recurso aqui, como está a alimentação e ele serve o café da manhã, eu já acompanhei 
em vários municípios também, é bem servido. E dizer mais que daí a comissão da Bocha aí 
comprou o fardamento também, as camisas, o pessoal tem que ter o fardamento para jogar todos 
iguais, e tem despesa de corrida também, cada um vai com o caro, e eles acertam um pouco, 
então tem essas despesas, além dessas colocadas no projeto aqui. Então, esses, conheciam o 
Daírio e o Ferpa, que estão organizando juntamente com o BOF, e o almoço, a rodada foi aí no 
BOF. Então, aproveitando, quer dizer mais em esporte, a gente falar um pouco de esporte do 
município, então esse pessoal da Bocha leva o nome de Ibiaçá, que nem os outros esportes que 
tem. Olá, futebol. Todo mundo onde está indo jogar, leva o nome do município lá fora. E queria 
falar um pouco mais do campeonato de Bochas, onde aconteceu no município de Ibiaçá por 
vários anos, também o campeonato de Bochas entre comunidades. Eu acho que podia ter um 
estudo também, para isso tornar, de repente, chamar as comunidades, para mexer com as 
comunidades, fazer um campeonato de Bochas entre as comunidades aí, com o apoio do 
município também. Isso é muito importante, não só de Bochas, que nem os outros esportes, eu 
acho que temos que prestar mais, e a nossa gurizada, que vem mais novo também, quando eles 
estão nos esportes e não estão em outro lugar. A gente sabe que vão jogar bola, vão jogar uma 
Bocha, vão com o pai, juntos, então a gente sabe onde é que eles estão. Então a gente quer 
acompanhar com isso. Que nem no domingo teve o Peneron de Juventude ali, eu estava olhando 
hoje, onde há quatro crianças da região aqui, uma aqui de Ibiaçá, passou no teste, então quem 
sabe, saia um jogador de futebol aí do município também, jogando nas equipes maiores aí. Então 
eu acho que é muito importante essa colaborância. Eu já fui um, sou defensor do esporte e apoio 
esse projeto, sou favorável, e peço aos colegas votar conforme eles acham providência ou 
melhor. Obrigado, senhor presidente, era isso. Obrigado, vereador Alcir. Está em discussão o 
projeto de lei número 54-2025. Não havendo manifestações, coloco em votação o projeto de lei 
número 54-2025. Quem estiver de acordo permaneça como está e quem for contrário que se 
manifeste. Aprovado por unanimidade. Só destacando que o colega Michael chegou 
recentemente, mas ele já avisou também, fica fora da votação. Unanimidade estão entre os 
presentes na sessão. Projeto de lei número 55-2025, de 21 de agosto de 2025, que autoriza a 
Câmara Municipal de Ibiaçá a firmar convênio com o Instituto de Assistência Social à Saúde dos 
Servidores Públicos do Rio Grande do Sul, IP Saúde, para prestação de serviços de assistência 
médica hospitalar e laboratorial e da outras providências. A relatoria ficaria a cargo do vereador 
Keilor Basso, mas eu solicito ao nosso secretário administrativo que faça a leitura do projeto. 
Projeto de lei número 55-2025, de 21 de agosto de 2025, autoriza a Câmara Municipal de Ibiaçá, 
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Rio Grande do Sul, a firmar convênio com o Instituto de Assistência à Saúde dos Servidores 
Públicos do Rio Grande do Sul, o IPE Saúde, para prestação de serviços de assistência médica 
hospitalar e laboratorial e da outras providências. Keilor Basso, presidente da Câmara Municipal 
de Ibiaçá, Estado do Rio Grande do Sul, no uso de suas atribuições legais, faço saber que, em 
cumprimento ao disposto na Lei Orgânica Municipal e no Regimento Interno da Câmara de 
Vereadores, apresento, para apreciação do plenário desta Casa, o seguinte projeto de lei. Artigo 
1º. Fica a Câmara Municipal de Ibiaçá, Rio Grande do Sul, autorizada a firmar convênio com o 
Instituto de Assistência à Saúde dos Servidores Públicos do Rio Grande do Sul, o IP Saúde, com 
base na Lei Complementar Estadual nº 15.145, de 2018, e na Instrução Normativa nº 04, de 
2025, do IP Saúde, para prestação de serviços de assistência médica hospitalar, laboratorial, 
diagnóstico e tratamento aos servidores efetivos, ativos e inativos da Câmara Municipal de 
Ibiaçá, bem como os agentes políticos durante o exercício do mandato e seus respectivos 
dependentes legais. Parágrafo único. A minuta do contrato firmado é parte integrante desta lei. 
Artigo 2º. O convênio terá por objeto o fornecimento dos serviços previstos no sistema IP Saúde, 
observando a legislação aplicável, especialmente a Lei Complementar Estadual nº 15.145, de 
2018, e a Instrução Normativa nº 04, de 2025, ou outra que vier a lhe substituir. Artigo 3º. A 
contribuição devida pelos segurados é definida em tabela de contribuição em valor fixo e por 
faixa etária, conforme tabela constante do anexo 1º da Instrução Normativa IP Saúde nº 04, de 
17 de fevereiro de 2025. Parágrafo único. A tabela referida no CAPUT fica fazendo parte anexa 
da presente lei, através do anexo 1º, tabela A, a qual poderá ser atualizada anualmente de forma 
automática. Artigo 4º. No caso dos servidores ativos e inativos deste Poder Legislativo, 
integrantes do quadro permanente de cargos que aderirem ao plano IP Saúde, a Câmara de 
Vereadores de Ibiaçá concederá participação financeira de 70% do valor constante do anexo 1, 
tabela A. Parágrafo 1º. Agentes políticos, ocupantes de cargo em comissão e servidores 
contratados em regime temporário, não fazem jus à participação financeira da Câmara de 
Vereadores. Parágrafo 2º. O valor a que se refere o CAPUT deste artigo não alcança os 
dependentes dos servidores, sendo esta obrigação integral do segurado. Parágrafo 3º do artigo 
4º. A participação financeira da Câmara, prevista no CAPUT deste artigo, se estenderá pelo 
prazo de vigência do contrato de prestação de serviços entre o IP Saúde e a Câmara, alcançando 
as prorrogações, renovações, inovações de contrato, até o limite de 60 meses, nos termos do 
artigo 106 da Lei Federal, 14.133, de 2021. Artigo 5º. Fica autorizada a Câmara de Vereadores 
fazer a dedução na folha de pagamentos dos servidores ativos, inativos e pensionistas, 
correspondente ao valor referente à sua contribuição, para posterior repasse ao IPE Saúde. 
Parágrafo 1º. Os servidores titulares do plano IP Saúde referidos no CAPUT serão responsáveis 
pelo pagamento da contribuição de seus dependentes que vierem a ser incluídos no plano. 
Parágrafo 2º. Para dependentes e demais usuários optantes do IP Saúde, o pagamento referido 
no parágrafo 1º deste artigo deverá ser efetuado até o décimo dia útil de mês de competência. 
Parágrafo 3º. Parágrafo 3º. Para dependentes e demais usuários, o pagamento deverá ser 
realizado conforme as regras estabelecidas pelo IPE Saúde, podendo ser por boleto bancário, 
débito em conta ou outros meios admitidos. Artigo 6º. Os valores das contribuições serão 
reajustados anualmente no mês de julho, pela variação do índice de preços ao consumidor 
amplo, IPE Saúde, acumulado nos últimos 12 meses, e ou através de cálculo atuarial que 
restabeleça o equilíbrio econômico-financeiro do plano firmado entre os contratantes. Artigo 7º. 
O auxílio previsto ao servidor tem caráter indenizatório, não se incorporará aos seus 
vencimentos, proventos ou pensão, não sendo computado para efeitos de outras vantagens, nem 
incidindo sobre ele contribuição previdenciária ou imposto de renda. Aqui no projeto está como 
artigo 9º, mas nós já fizemos a correção para o autógrafo que vai ser encaminhado ao Executivo, 
em caso de aprovação, alterando aqui para artigo 8º e subsequentes. A Câmara Municipal 
deverá apresentar relatório anual sobre a execução do convênio, incluindo número de 
beneficiários e impacto orçamentário para fins de controle e transparência. Então, próximo aqui 
será o artigo 9º. A Câmara Municipal de Ibiaçá fica expressamente isenta de responsabilidade 
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pelos serviços médicos, hospitalares e laboratoriais prestados pelo IP Saúde ou outro plano de 
saúde, sua obrigação limitada, sendo sua obrigação limitada ao pagamento da participação 
financeira estabelecida nesta lei. O artigo 10º. As despesas decorrentes da presente lei correrão 
por conta de dotações próprias do orçamento da Câmara Municipal de Ibiaçá. E o artigo 11º. 
Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. A diretora da Câmara de Vereadores de Ibiaçá, 
21 de agosto de 2025, assina o presidente da mesa, o vereador Keilor Basso. E aí nós temos o 
anexo 1 do projeto de lei, que contém a tabela estabelecida pelo próprio IP Saúde, de acordo 
com a faixa etária. De 0 a 18 anos, o valor mensal é R$ 93,12. De 19 a 23 anos, R$ 113,32. De 
24 a 28 anos, R$ 140,39. De 29 a 33 anos, R$ 156,90. De 34 a 38, R$ 186. De 39 a 43 anos, R$ 
222,91. De 44 a 48 anos, R$ 321,18. De 49 a 53, R$ 349,62. De 54 a 58 anos, R$ 440,50. E 59 
anos ou mais, R$ 558,60. Então, deixa de ser a partir de uma porcentagem sobre o vencimento 
do servidor e agora passa a ser um valor fixo pela faixa etária. Exposição de motivos. A presente 
proposição visa autorizar a Câmara Municipal de Ibiaçá a celebrar convênio com o IPE Saúde, 
permitindo aos servidores e seus dependentes a adesão a um plano de saúde com ampla 
cobertura, oferecida por uma instituição reconhecida e especializada. Trata-se de medida que 
visa valorizar o funcionalismo público, assegurando condições adequadas de assistência à 
saúde, prevenção e tratamento de enfermidades. A participação financeira da Câmara torna a 
adesão mais acessível, com impacto positivo na qualidade de vida e produtividade dos 
servidores. Ademais, a possibilidade de inclusão de dependentes e a previsão de contribuição 
proporcional e atualizada garantem sustentabilidade e transparência à gestão do convênio. 
Diante disso, solicito o apoio dos nobres vereadores para aprovação deste projeto de lei. Assina 
novamente o presidente Keilor Basso. Agradeço ao Belchior, nosso secretário administrativo, 
pela leitura. Somente também destacar aqui que a Câmara dos Vereadores já tinha um convênio 
com o IPE, a gente foi fazendo alguns aditivos durante este ano, pelo vencimento do convênio 
antigo. Agora, então, na verdade, o último aditivo se vence agora no final do mês de agosto, 
então a gente só vai fazer este novo convênio como uma forma também de renovação de um 
contrato novo com o IPE. Destacar também que os moldes ali, mais ou menos, a gente seguiu 
aquilo que já estava sendo trabalhado na Câmara dos Vereadores, um subsídio para os 
servidores efetivos, e para nós, agentes políticos, demais servidores, cargos de confiança. Então, 
fica também a possibilidade de adesão ao IP, mas de forma de pagamento integral. E somente 
também destacar que este é um convênio da Câmara dos Vereadores com o IPE, somente para 
os funcionários e agentes políticos da Câmara, que o município também tinha um convênio 
antigamente, hoje os funcionários públicos ligados ao município, então eles têm a opção também 
de ter esse convênio com o IPE, mas é de uma forma mais como optante, num convênio como 
nós, Câmara dos Vereadores, estamos fazendo. Então, é isso, peço o apoio e o voto dos colegas 
vereadores para este projeto de lei. Está em discussão o projeto de lei nº 55, 2025. Não havendo 
manifestações, coloco em votação o projeto de lei nº 55, 2025. Quem estiver de acordo 
permaneça como está, e quem for contrário, que se manifeste. Aprovado por unanimidade. 
Estando encerado a ordem do dia, a palavra ficará à disposição dos líderes de bancada, 
lembrando o tempo máximo de 10 minutos cada. Líder do PDT. Sim, passo a palavra para o 
vereador. Com a palavra, então, o vereador Jusseno. Saudar, então, o presidente daquele, os 
colegas vereadores, a quem nos assiste, e os presentes aqui nesta casa. Hoje me chamou a 
atenção um pouco um discurso do Pompeu de Matos, deputado federal, na qual hoje é o dia 25 
de agosto, dia da legalidade. instituída pelo governador Leonel Brizola, no ano de 1961. Conta a 
história do que seria o golpe de Estado, onde o presidente Jânio pediu demissão do cargo, 
assumindo este cargo o vice-presidente João Goulart, para que os militares não pegassem o 
poder, onde o governador Brizola e mais dois governadores de Estado também usaram dos 
termos. Eu só coloco isso porque isso faz 64 anos atrás. Então, o partido, na época PTB, Partido 
Trabalhista Brasileiro, hoje PDT, Partido Democrático Trabalhista, João Goulart, como líder, fica 
aqui que a palavra legalidade é forte. É uma palavra forte. E desde 1961, o partido foi sempre a 
favor da democracia. A palavra legalidade, para mim, atinge em todos os sentidos. Então, olha 

http://www.camaraibiaca.rs.gov.br/


 

Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS 
Aqui se projeta o futuro. 

CNPJ: 07.809.917/0001-80 – Rua do Interventor, 547, 2º pav. – Fone: (54) 3374-1225 – CEP 99.940-000 – Ibiaçá – RS 
www.camaraibiaca.rs.gov.br – contato@camaraibiaca.rs.gov.br 

bem, são 64 anos de história. O Leonel Brizola, governador de Estado, que, então, o vice-
presidente João Goulart, assumiu para não deixar que acontecesse um golpe de Estado. A gente 
vê bastante na televisão, vê discursos, que dia 8 foi, não foi, é, não é, tem asilo político, não tem. 
Só para comentar, esse dia não poderia passar, porque hoje é o dia 25 de agosto, dia da 
legalidade. Hoje o deputado, então, se pronunciou muito bem, e eu fiz um resumo aqui, e o líder 
da bancada me deu a oportunidade de falar. É uma coisa que há 61 anos atrás já tinha, essa 
história de golpe. Então, a gente, muitos de nós aqui nem estavam nascidos, e já existia isso aí. 
Então, fica aqui. Para mim, a democracia, eu acho que os partidos têm que respeitar a 
democracia, respeitar a opinião de cada um, e o partido, pelo que eu noto, tem seus problemas, 
tem, a nível nacional, a nível estadual, tem problemas. Mas, a nível municipal, eu acho que nós 
estamos aqui para trabalhar e defender o cidadão. Então, esse dia me chamou a atenção, por 
ser um dia, acho que, muito forte, uma palavra bem rígida, bem forte. A palavra legalidade, ela 
atinge um âmbito grande e geral aí na história. Era isso. Presidente, obrigado, João, por ceder o 
espaço. Obrigado a todos. Obrigado, vereador Jusseno, líder do PT. Com a palavra, vereador 
Alcir. Eu acho que ocupar um pouco esse espaço, só para fazer um convite, a minha comunidade 
lá do Araçá-baixo, está convidando a todos os vereadores aqui, do município também, e a toda 
a população em geral aí, para o tradicional costelão, será realizado no dia 13 de setembro. Então, 
no dia 13 de setembro, a comunidade vai fazer, todos os anos ela faz, o ano passado foi feito à 
noite, então, com baile, esse ano vai ser de meio-dia, com costelão, e sempre foi servido 
costelão, carne de ovelha, e linguiça campeira é o cardápio, e mais saladas esse ano. Então, 
está à disposição com a diretoria, e eu também tenho os ingressos, quem desejar fazer a festa 
lá com a comunidade do Araçá-baixo, a minha comunidade lá, pode procurar um da gente aí 
para participar. falar um pouco do almoço de sábado também, o almoço, agradecer aí quem fez, 
e a gente, o Daíra é parceiro também, e a criança, quando nasceram gêmeos, ele perdeu uma e 
outra, está com problema, Então, a gente fica, quando consegue ajudar um pouco de uma 
maneira ou de outra, muita gente aí colaborou, então, como o Marcelo diz, deu um lucro bom, e 
tem mais os quantos prêmios que ele tem para fazer, e coisa para a saúde. Então, isso é muito 
importante, quando a gente vê o apoio da comunidade, aí, quando é por doença, todo mundo 
tira um pouquinho da gente para participar, para ajudar. Então, não só para ele, para as outras, 
a gente sabe que quase toda semana, os vereadores aqui, não sou eu, são procurados para 
ajudar, então, um pouquinho que a gente pode, a gente não pode com muito também, porque é 
para bastante gente, mas a gente fica parceiro quando consegue ajudar um pouco nesse sentido 
de doença. Então, fica um agradecimento especial para essas pessoas que tiveram a iniciativa, 
e a quem doou e colaborou para esse acontecimento de sábado. Obrigado, senhor presidente. 
Obrigado, vereador Alcir, líder do Progressistas. Com a palavra, então, o vereador Elf. Obrigado, 
presidente. Obrigado, nosso líder do partido também. Só quero aproveitar aqui a carona da 
palavra legalidade aqui do colega. Que bom que existe essa palavra, mas a gente espera que a 
nível nacional, principalmente o nosso STF, exerçam a palavra no sentido profundo da 
legalidade. O que nós vimos hoje, pelo menos o que eu vejo e acompanho, que a palavra 
legalidade, para alguns, não está sendo legal, para fazer um trocadilho, porque nós vimos 
decisões do STF, é lógico que muita gente vai depois me criticar, mas a gente está aqui para ser 
elogiado e criticado também. até porque, como eu sempre falo, eu não sou dinheiro para agradar 
todo mundo. Então, o que eu vejo hoje, que está acontecendo no nosso Brasil, infelizmente, 
como citei antes, um assessor da Erika Hilton, fazendo uma pichação, a multa, 300 reais. E a 
Débora dos Santos, porque escreveu, perdeu o Mané, 14 anos de prisão. tantos outros, como o 
colega citou, de golpes, supostos golpes, do 8 de setembro, até hoje, eu não estou entendendo 
qual o significado do golpe, onde pessoas, como todos, estão acompanhando, e eu vou me 
tornar, de repente, repetitivo aqui, senhoras, vendedores, pessoas que simplesmente por lá 
passavam, que hoje estão presas. Muitos que morreram, por causa da ditadura, do judiciário, em 
especial, Alexandre de Moraes. Porque hoje, o Brasil está sendo sancionado pelos Estados 
Unidos, e não é só o Brasil que está sendo sancionado, é o mundo inteiro, através do governo 
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Trump, através da taxação. E, todos têm culpa, tanto a família Bolsonaro, quanto o governo atual. 
Governo atual, por tentar uma queda de braço, com a maior potência do mundo, que é os Estados 
Unidos, tanto economicamente, como bélica. e o Brasil, todo vai pagar por essa taxação. Tem 
muita gente achando que a lei magnitsky, é uma piada, mas basta ver especialistas, realmente, 
e não narradores, pessoal que aproveita a onda, realmente procurar como que funciona a lei, 
para ver que, realmente, o Brasil vai ter um sério prejuízo, a gente já está sentindo isso na 
economia, com demissões, fábricas fechando, e parece que o nosso atual presidente vive em 
Nárnia, em outro planeta, em outro mundo, porque você não precisa concordar com as ideias, 
oposições de ideias têm que haver, mas você precisa pensar no Brasil como um todo. Nós 
estamos vendo a situação da Venezuela, que bem e provavelmente o Maduro vai cair, talvez de 
Maduro, e a ditadura que está acontecendo na Venezuela, onde aqui, não somente aqui em 
Ibiaçá, toda a região, todo o Brasil, muitos venezuelanos que estão aqui nos acompanhando, 
sabem do que eu estou falando, melhor do que eu, porque eles são venezuelanos, e 
presenciaram e sentiram na pele o que é uma ditadura. E o nosso Brasil, através do nosso 
presidente, digo nosso presidente porque eu faço parte do Brasil, não que eu apoie, eu sou 
totalmente contrário às ideias, aos meios de fazer a gestão a nível nacional. Então a gente espera 
que realmente o STF pare de estar toda hora falando em Estado Democrático de Direção, da 
boca para fora, onde me parece que o Estado Democrático de Direito só funciona para um lado 
e para o outro não. Eu realmente perdi em alguns pontos em acreditar na nossa justiça brasileira. 
e aqui eu não estou tomando partido de nenhum lado, porque como eu falei em outras sessões, 
eu não sou advogado de ninguém, aliás, também como eu falei, nem advogado sou. Mas a gente 
precisa refletir no que está acontecendo no nosso Brasil, porque todas as decisões tomadas 
refletem diretamente na nossa vida. muitos vão dizer, ah, você é vereador em Ibiaçá e fica 
falando a nível nacional. Realmente, tem que falar a nível municipal, estadual e federal também, 
porque decisões tomadas positivas ou negativamente no Brasil refletem, pelo menos, na minha 
vida, na minha família e no meu bolso, refletem. Também, a nível de Estado, só para fazer, 
concluir, presidente, Estado do Paraná, Ratinho Júnior, reduzindo o IPVA a valores mínimos. 
Enquanto o nosso governador do Estado aqui, preocupado em quadra de beach tênis, em outros 
gastos, e pensando em se lançar a candidato a presidente, que logicamente ele tem direito a se 
lançar o que ele quiser, não estou aqui julgando o mérito da questão, só estou julgando a questão 
de prioridades. E eu, a minha prioridade é Ibiaçá, o município que me acolheu, que eu tenho um 
respeito enorme, um carinho enorme pela população. O nosso Rio Grande, que agora, setembro, 
que está se avizinhando, inicia-se as festejos, farroupilha. Parabenizar também aqui, o pessoal 
que trouxe a chama ontem, por motivo de outro compromisso assumido em São José do Ouro, 
não pude me fazer presente. mas parabenizar ao pessoal que trouxe a chama crioula, porque a 
gente tem que honrar as tradições do nosso Rio Grande. Porque eu, tem dois hinos, que eu 
admiro, canto, e que realmente me emociono. o hino nacional do nosso Brasil, o hino do Rio 
Grande. Era isso, presidente. Obrigado. Obrigado, vereador Elvio. Para finalizar, não havendo 
mais nada a tratar nesta reunião, declaro encerrada a presente sessão ordinária. Informamos 
que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 8 de setembro, conforme o calendário de 
sessões. agradecemos a presença de todos e desejamos uma boa semana. Obrigado. Obrigado.  
Para constar, eu, Marcelo Corso, secretário, lavrei a presente ata, que, lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelo Presidente.    
 
Ibiaçá – RS, 25 de agosto de 2025.  
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